
Briefkasten der Redaktion.

Herrn A. B. in L. Brauche voraussichtlich uur

die beiden genannteu Arten.

Herrn B. S. in B. Manuskript erhalten.

Herrn W. N. in B. Ditto.

Herrn H. F. in B. Ditto.

Herrn K. in F. Sendung erhalten, Gegensenduug

folgt bald.

Herrn T. G. in N. Besorgen Sie mir je 300

Stück von den Eiern.

Herrn 0. Seh. in H. Die drei Manuskripte sind

in meinem Besitz ; werde wenn möglich Ihren Wunscli

berücksichtigen.

Billigste Lepidopteren aus Südfrankreich und

Corsica. Qualität ex larva, frisch gespannt (nicht

aufgewoiebt). Preisliste gratis und franco. Billige

Ceuturien.

A. Marcelii, Musikalien- Handlung,

Mentone b. Nizza (Kiviera).

P. P.
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Winkler cfc Wagner
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vormals BRÜDER ORTNER & Co.
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Wien XVIII.. :iJi/h.s,/a.'<.'<r AV. II

im .Iiiiiiifir lUIIG.

WINKLER & WAGNER.

lu Auswahlsendungen empfehle zu billigsten

'ap. jotiäa, M. cypris, aega, anaxibia, div.

Delias, prächtige Ophideris etc., besonders aber Pa-

pilio. Auch viele bessere Europäer und Kolibri-

bälge.

K. Beuthner, Zwickau-S., Burgstrasse 13.

Wilh. Schlüter in Halle »s.

Naturwissensehaftliehes Institut
gegtiindet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller naturwissenschaftliclien ObjeWe.=
Kataloge umsonst und |iortotidi

Wegen Todesfall billig abzugeben : Eleganter

Insektenschrank, Eichenholz mit reicher Schnitzerei

auf beiden Türen. 48 Kästen 42 : 50 cm oben und
unten Glas, Vorderseite hell poliert mit vernickelten

Bingen. Ankaufspreis 850 Mk.
Nähere Auskunft erteilt

W. Maus, Wiesbaden, Friedrichstr. 2.

Aus Syrien eingetroffen

eine grössere Sendung genadelter besserer Noctuen. Ich

gebe dieselben iu Serien zu 100 Stück für den billigen

Preis von 10 Mk. ab und sind diese Arten im ein-

zelnen nicht annähernd so billig zu haben. Alles in

prima Qualität! Jode Centurie enthält u. a. seltene

Agrotis, Orrhodia, Graramodes und prächtige Varie-

täten.

K. Beuthner, Zwickau-S., Burgstrasse 13.

Dalmatiner Falter .,Nach meiner Wahl", unge-

spannt genadelt, I Centurie Mk. 10.— (nur beste

Dalmatiner dabei) in zirka 15 Arten.

alchymista-Puppen, Dutzend Mk. 2.80

lunaris- , . » 1-20

V. cassandra , „ „ 2-—
1 Cent. Dalmatiner Falter, II. Qualität, imge-

spannt, genadelt, nur beste Dalmatiner dabei, iu ca.

15 Arten Mk. 5.50.

A. Spada, Zara (Dalmatien).

Suche Tauschverbindung in Coleopteren und
nehme Caraben in jeder Zahl, insbesondere clathratus,

variolosus, marginalis, uitens, auratus, auronitensetc,

jedoch auch andere Familien.

Clemens Splichal, Wien XII/2, Hetzendorferstr. 98.

InCOl/ionllüCton *owie alle entom. Utensilien in
IllOCIVICIIIVadlCII anerkannt soli<ler Ausführung
liefei't billigst

Jul. Arntz, Elberfeld.
Illustrierte Preisliste gratis.

Hyperchiria io Puppen

frisch aus Nordamerika eingetroffen, Stück 30 Pfg.,

Dutzend 8 Mk. Zur Weiterzucht sehr geeignet.

Pap. polyxenus syn. asterias ä 40 Pfg, Dtzd. 4 Mk.
Plus, asclepiades Mk. 1.50, Sat. pyri gross Dtzd.
3 Mk.

K. Beuthner, Zwickau-S., Burgstrasse 13.
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Puppen abzugeben:

Thais ceriysi Dutzd. M. 5.50 Stück 55 Pf.

S. pyri, Wiener , , 2.60 , 25 ,

S. , Dalmatiner , >,
3.= ^ 30 ,

Deil. vespertilio „ „ 3.— , 30 ,

Pterog. proserpina „ „ 2.80 „ 25 ,

Porto und Packung extra.

Ubald Dittrich, Wien 11/8, Vorgartenstr. 209.

Offre: Chryaalides de Papilio alexanor 1 fr., 1

douz. 10 fr.

E. Deschange, Longuyon
Dep. Meurthe-et-Moselle (France.)

Wer liefert überwinternde Puppen — Europaeer

und Exoten — von letzteren vornehmlich impor-

tierte Seidenspinner in reichiialtiger Auswahl. Ausser-

dem sind Offerten von exotischen Lepidoptereu (ge-

spannt) und Coleopteren in absoluter Frische er-

wünscht. Keflektiere nur auf Schaustücke ersten

Ranges (keine Centurienqualität) und garantiere keine

Entnahme unter Mark 50.— netto Cassa.

Allerbilligste Offerten sind zu richten an

Arnold Coulin in Windau (Kurland).

Frische Falter ia. gegen bar oder aucli Tausch!
Th. ceriysi d" GO Ff., p 85 Pf., T. fausta 100

Pf., P. egea 40 Pf., Dan. chrysippus 60 Pf., Mel.

titea 40 Pf., p 80 Pf., Thest. nogelii 100 Pf., Deil.

vespertilio 40 Pf., Sm. quercus 140 Pf., J). livornica

85 Pf.. M. croatica 100 Pf., R. fugax 3 M., p Mk.

3.50, Calig. regina 5 Mk., p Mk. 5.50, A. yama-

mai 100 Pf., pernyi 60 Pf., caecigena 100, p M
1.60, otus 100 Pf., Acronycta alui v. steinerti Mk.
3.—, M. Serratilinea 100 Pf.,Cal nymphaea M. 1,30,

nymphagoga 100 Pf., conversa 60 Pf., diversa 100

Pf., dilecta 100 Pf., conjuncta 100 Pf., Eum. regina

3 Mk. etc. etc. Liste frei!

Ubald Dittrich, Wien 11/8, Vorgartenstr. 209.

Just Published.

Nawae Jcones Japonicorum Insectorum.

Vol. I, Lepidoptera. Sphingidae by K. Nagano. Fol.,

5 col. Plates (75 Figs.) with descriptive text both in

English andin Japanese. Pricepayable in advance. Pos-

tage free. Yen 6. 50 or 13/6 sh, or 17 francs, or 13.50

Marks. Remittances to be made payable to

Alan Owston, Naturalist, Yokohama, Japan.

Eier: Franconica Dtzd. 40 Pf., monacha Dtzd.

10 Pf., quercinaria Dtzd. 10 Pf. Porto 10 Pf., Aus-

land 20 Pf.

Puppen: Machaon Dtzd. 1 M., vespertilio Dtzd.

M. 3.50, lacertinaria Dtzd. 1 M., falcataria Dtzd.

60 Pf., C. artemisiae Dtzd. 75 Pf., L. silaceata ä

Stück 15 Pf., Ph. polygrammata ä Stück 30 Pf.,

innotata Dtzd. 40 Pf. Porto 30 Pf., Ausl, 50 Pf.

Tadellose Falter im Tausch abzugegen. Liste

gegen Gegenliste.

H. Schröder, Schwerin i. Mecklenburg, Wallst. 61 b.

Winkler & Wagner
Naturhistorisches Institut

und Buchhandlnne für Naturwissenschaften

vormals Brüder Ortner & Co.

WIEN XUIII., Dittesgasse 11

halten sich zur Lieferung sämtlicher

entomolog. Bedarfsartikel

in aneikaunt vorzüglicher Ausführung bestens em-

pfohlen.

Katalog 7 mit 540 Notierungen und zirka 300

Abbildungen steht kostenlos zur Verfügung.

Spezial-Buchhandlung für Entomologie.

Letzte Erwerbungen an grösseren Bibliotheken:

Dr. Bertolini, Baron M. v. Hopfgatten (Coleopteru),

Heinr. R. v. Mitis (Lepidoptera), J. Edler v. Bergeu-

stamm (Diptera), sowie viele kleinere Sammlungen

(insgesamt zirka 6000 Titel).

Verzeichnisse stehen auf Wunsch zu Diensten ;

eventuell erbitten Desideratenlisten.

Neue Kataloge in Vorbereitung.

Palaearktische Coleopteren:

Platycerus ibericus, Dorcus musimon, Procerus

laticollis, Mnematium ritchei, Geotrupes eseorialen-

sis, Pachydema funkei, Carabus arvensis v. rätzeri,

Rhizotrogus deserticola, grasassorius, limbatipennis,

Holotrichia aeruginosa, Adoretosoma atritarse, aeneo-

pictus, Anomala aulax, rufozonula, Popillia fallaciosa,

japonica, v. indigonacea, pustulata, quadrigiittata,

semiaenea, Carabus neumeyeri, Antroherpon gangl-

baueri, Carabus monticola v. jordani, aurouitens v.

aureocupreus, v. cupreonitens, Procrustes v. mulsan-

tianus. Anophthalmus suturalis, Polyarthron bienerti,

Dorcadion infernale etc. Megasoma elephas, Golia-

thus giganteus und Homoderus mellyi in frischen

tadellosen Exemplaren. Von unbestimmten exoti-

schen Coleopteren mache Spezialisten gern Auswahl-

sendungen bei billigster Preisberechnung. Bestim-

mung europäischer Cicindelen und Caraben. Tausch

in ausgedehntester Weise.

Heinr. E. M. Schulz, Hamburg 22, Wohldorferstr. 10.

Habe kräftige leb. Puppen folgender äusserst

seltener Attacus-Arteu aus Amerika erhalten. Ich

gebe dieselben zu folgenden billigen Preisen ab :

Attacus jorulla Stk. 1 M., Dtzd. 11 M., orizaba

Stk. 1 M., Dtzd. 11 M., cinctus Stk. M. 1.50, Dtzd.

16 M., splendidus Stk. M. 1.20, Dtzd. 13 M., caleta

Stk. 7 M., Dtzd. 75 M.

Otto Tockhorn, Ketschendorf bei Fürstenwalde

(Spree).

Ansichtssendungen in gespannten tadellosen Pa-

laearktiern und Amerikanern mache ich stets gern

an ernste Sammler. Durch kürzlich erhaltene grosse

Originalsendungen bin ich in der Lage, viele begehrte

Arten billigst liefern zu können. Geblasene Raupen

von Hyperchiria nyctimena sehr billig.

Wilhelm Neuburger, Lepidopterologe, Berlin S. 42,

Luisen-Üfer 45.
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Prächtige Coleopteren-Sammlung zu verkaufen.

4300 französische Arten und 100 exotische (aur Bu-

prestidae und Meloidae). Frisch, tadellos, gut deter-

miniert, mit Fiindort-Etiquetten und nach Reitter's

Catalog aufgestellt. In 57 Deyrolle'schen Luxuskästen

(es sind Reihen für 10000 Arten). Fast alle Arten sind

in mehr als 3 Exemplaren und die Sammlung zählt,

wenigstens 25,000 Expl. Prachtvoll für zukünftigen

Tausch. Nur 1000 Mk.

H. Belliard, Terraube (Gers), France.

Im Tausch sind folgende Falter in la. Qualität,

zum grössten Teil ex larva abgebbar.

Ypsilon, leucophaea, tincta, nehulosa,contigua, tha-

lassina, brassicae, persicariae, pisi, oleracea, genistae.

dentina*, trifolü, compta, chi, testacea, aprilina, mo-

noglypha'% lithoxylea, sublustris, ab. alopecurus, di-

dyma. strigilis, ab. aethiops, bicoloria, scabriuscula*,

maura*, meticulosa*, nictitans, ab. erythrostigma,

pallens, conigera, 1 album, albipuncta, .ythargyrea,

trigrammica, quadripunctata, ambigua, tragopoginis,

pvramidea*, gothica, pulveruleuta*, stabilis*, incerta,

munda v. Immaculata, trapezina, affiuis, paleacea*,

fissipuncta, retusa*, sublusa, ruticilla, Iota*, maci-

lenta, circellaris*, helvola*, pistacina, ab. serina.

nitida, litura*, citrago, flavagn*, fulvago*, ab. fla-

vesceus, vau punctatum, vaccinii*, ab. mixta, ab. spa-

dicea, ab. subspadicea, satellitia*, libatrix, socia,

solidaginis, ramosa, preuanthis, scrophulariae, ver-

basci, umbratica, capucina, gutta, ni* luctuosa, de-

ceptoria II, mi, glyphica, thyrrhaea*, caerulea, al-

chymista*, fraxiui, sponsa, promissa, paranympha*,

nymphaea, pastinum*, tarsicrinalis, tarsicristalis, cri-

ualis, parthenias — lactearia, perochraria, humiliata,

aversata, ab. spoliata, immorata, ornata, pendularia,

annulata, punctaria, amata, grossulariata*, marginata,

pusaria*, prosapiaria, tetralunaria, syringaria, pen-

naria*, sambucaria, luteolataj macularia. betularia,

leucophaearia d"P, ab. marmorinaria d d^ auran-

tiaria (j" cf*, marginaria (SP, defoliaria* cfP, ab.

obscurata, aescularia cf cf ,
pedaria (SP , hispidaria

(S(S, hirtaria cS P , strataria (SP, repandata, con-

sortaria, ab. humperti, luridata, punctularia, ambig-

uata*, fasciolaria, atomaria, piniarius, wauaria, gla-

rearia, clathrata, bipunctaria, atrata, brumata (SP*,
dubitata*, undulata, vetulata*, badiata*, prunata*,

populata*, ocellata, variata, trifasciata, v. obeliscata,

juniperata*, truucata, viridaria, vespertaria, fluctuata,

montanata, quadrifasciaria, caesiata. cucullata, galiata,

sociata, rivata, albicillata, tristata*, alchemillata, al-

bulata, fulvata*, bilineata, sordidata, berberata, co-

mitata, tersata, oblongata, sobrinata, tenuiata*, tri-

signaria*, albipunctata*, immuudata, subnotata.

* bedeutet in Anzahl. Ausgleich nach Staudinger.

Gegen bar 667370 Rabatt.

Hoff, Lehrer, Erfurt.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorisclie Objekte aller Art.

Insektennadeln
liefen

weiss und schwarz, I

Qualität, federhart

Alois Egerland, Karlsbad, Böhmen.

Hoffmann's II. Auflage ,Die Falter»

Siebenstück's Pflanzen-Atlas

wie neu, abzugeben.

Ubald Dittrich, Wien II/8, Vorgartenstr. 209.

OÖeriere kräftige leb. Puppen der schönen und

seltenen Spinner Telea polyphemus Stk. 35jPf., Dtzd.

M. 3.50, Eacles imperialis Stk. 1 M., Dtzd. 10 M.,

Citherouia regalis Stk. 4 M., Dtzd. 40 M. Aus

Amerika.

Otto Tockhorn, Ketschendorf bei Fürstenwalde

(Spree).

E. Dubois, 32 rue du Sanglier, ä Menin (Flandre

occidentale , ßelgique) offre : a) beaux cetonides

exotiques h vendre ü la piccc ou fn hlor (Gol. gi-

ganteus 4 5 IP» Dicranocephalus wallichi 5i Theo-

dosia magnifica, telifera, westwoodi, Chelorhina poly-

phemus (5 , savagei 5 6 P P 1 Megalorhiua harrisi 5 ,

V. pallescens 5 6 5 PP P , v. peregrina, v. mucker-

giana, etc., etc. Eudicella euthalia 3 5 3 p, Di-

cranorhina derbyana 252p, micans 252p,
etc., etc. Dymusia nitidula sörie 7 var. et ua grand

nombre d'autres bonnes especes. Jum. kuckeri,

Ischiosopha jamesi, Amithas albopictus, Coryaotrichius

bicolor, Argyripa subfasciata, etc., etc.

b) Buprestides exotiques : Cataxantha opulenta,

bicolor, nigricornis, (/nn/fs.- Chrysochroa buqueti,

Metascymorpba gloriosa, Calodema kirbyi, etc., etc.

c) Longicornes exotiques: Rosenbergia mandi-

bularis cfp, etc., etc.

d) Carabiques exotiques: beanx Anthia göants.

e) Lamellicornes exotiques: Chrysina macropus

PP, etc., etc.

f) Carabus: Coptoiabus coelestis type Born.,

pustulifer, Carab. striatulus, nkiiiini, halaf<sof/loi,

cicatricosus, v. clniri. torosus, etc., etc. Procerus

audouini cf; Ceroglossus latemarginatus, andestus,

darwini, etc., etc.

g) Lamellicornes et pectinicorues europ^ens et

exotiques: Procerus v. syriacus; tetraodon, ibericus

ex Asie Mineure, Dorcus peyroiii, etc., etc. : Propo-

ituieriis biniKcmiKitiis p (S f/ni/its, etc.

h) Carabiques palearctiques: beaucoup de ra-

retes.

i) Lepidopteres exotiques etales, premiere qua-

lite: Ornithoptera hippolytus (SP, 10 Mk., Urania

croesus 5 Mk., Zeuxidia luxeri 2 Mk., Tithoraea sp. ?

Colombie 60 Pfg., etc., etc.

Demander les listes des groupes que Ton pr^fere.

Sp^cialiie de Coleopteres d'Asie -Mineure. Prix tres

reduits.
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167 -

Or. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

No. 49. Blasewitz-Dresden. No. 49.

Wir bieten aain Lepidopteren-Liste 49 (lür

1906, 94 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten
Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus denn palaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher, gebrauchte In-

sekten-Schränlce. Ferner 180 enorm billige Cen-

turien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöhnlich reichhaltigen Liste ist die der neuen
Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger
und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch

Synonyme) für Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderunsen.

Coleopteren-Liste 20 u. Supplemente (147 S.

gross Oktav). — Ca. 22000 Arten davon 12000
aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes).

Liste VII (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. div. Insekten, ca. 3200 Hymenopt.,
2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. iioo Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sovpie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-
nera) versehen. Preis Mk. 1.50, (180 Heller). Listen-

versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

5 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel
befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angeboteneu

Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

Delagoabay-Coleopteren empfehle aus soeben

eingetroffener Ausbeute

:

Mantichora herculeana .... Stk. Mk. 4.—
Megacephala regalis .... , , 20.—
Bostrychophorus bianconii . . . , „ 2.50

Eudicella smithi Paar „ 2.50

Dicranorrhina derbyana .... „ „ 7.50

Amaurodes passerini ! . . . . , „ 8.

—

Anthia burchelli Stk. , 2.—
V. mellyi „ , 2 —

Tefflus delegorguei , , 2 —
Moluris bertolini , „ 2—3

Porto extra. — Verpackung 30 Pf.

Versende nur tadellose, präp. Tiere mit genauen
Fundorten.

P. Ringler, Halle a. S., Viktoriaplatz.

Antiquarisch aber in bester Erhaltung werden

zu kaufen gesucht:

Berge. Schmetterlingsbuch 7. Auflage,

Hofimann, E., Die Schmetterlinge Europas 2. Aufl.

Dr. Staudinger, Exotische Tagfalter

sämtliche Werke in Origiualbänden.

Arnold Coulin in Windau (Kurland)

Folgende gut gespannte Tag- und Nachtfalter

habe ich für 24 Mark im ganzen oder im Tausch

abzugeben : 4 brassicae, B cardamiues, 4 rhamni, 3

virgaureae, 2 dorilis, 4 phlaeas, 4 amphidamas, 6

icarus, 2 euphemus, 15 iris, 2 ilia, 4 popuii, 3 c. album,

10 urticae, 10 jo, 4 atalanta, 5 cardui, 4 maturna,

6 selene, 3 paphia, 4 galathea, 10 seraele, 4 megera,

2 comma. Nachtfalter: 6 dominula, 4 caja ab., 30

chrysorrhoea mit aber, punctigera, 8 dispar, 4 quercus,

2 versicolora, 1 p caecigena, 4 prouuba, 2janthina,

4 xanthographa, 40 C. lutosa, 6 pallens, 6 PI. gamma,
4 nupta, 10 B. neustria var. Spanner: 4 grossu-

lariata, 4 sylvata, 15 leucophaearia, 10 defoliaria,

10 aescularia. Puppen: 150 Ph. bucephala 3 Mk.
Bemerke noch, dass die Falter nicht defekt oder

beschädigt sind. Alles von 1905.

Franz Bandermann, Halle a. S. Weingärten 30.

Von meiner Sammelreise 1905 in Asturien und
Galicien (Nordspanien) offeriere in gez. Exemplaren

gesp.: Arctia fasciata var. esperi Stdgr. ä 4.— Mk.
ferner folgende Coleopteren: Chrysocarabus lineatus

1.50, Hadrocarabus macrocephalus 2.50, Rhabdoto-

carabus melancholicus 0.25. ICarabus getschmanni

Roesch ! nov. subspec. (verbindet errans mit stenarti)

2.— , C. deyrollei goldig 1.—, do. schwarz 1.50,

aemoralis v. prasinotinctusO.75, neraoralis var. schwarz

1 — , Cicindela v. farellensis 1.— , C. v. maroccana

0.25, die seltene Lucanide Systenocerus spinifer Schfs.

10.— , Otiorrhynchus getschmanni 1.50, Dorcadion

heydeni 3.— , sesanei schwarz 0,75, do. weissge-

streift 2.— . Porto und Verpackung excl. Versand

nur gegen Nachnahme oder Voreinsendung des Be-

trages.

A. Kricheldorff, Berlin SW 68, Oranienstr. 116.

Grosses Lager von palaearkt. u. exot. Lepidopteren

und Coleopteren.

Offeriere folgende kräftige leb. imp. Amerika-
Puppen: Papilio rutulus Stk. M. 1.20, Dtzd. M. 12,

cresphontes Stk. 60 Pf., Dtzd. 6 M., acanda Stk.

M. 1.40, Dtzd. 15 M., Samia cynthia Stk. 15 Pf.,

Dtzd. M. 1.50, 100 Stk. 10 M., Callosamia prome-

thea Stk. 15 Pf., Dtzd. M. 1.50, 100 Stk. M. 10,

angulifera (sehr selten) Stk. 3 M., Dtzd. 33 M., Pla-

tosamia cecropia (wahre Riesencocons) Stk. 25 Pf.,

Dtzd. M. 2.50, 100 Stk. 17 M., columbia Stk. M.
3.50, Dtzd. 88 M. Porto und Packung extra.

Alle Arten ausser den Papilios können auch hier

bei uns mit Leichtigkeit gezogen werden. Stehe auf

Wunsch mit Zuchtanweisung zu Diensten.

Otto Tockhorn, Ketschendorf bei Fürstenwalde
(Spree).
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A. Mühl in Frankfurt a. 0., Crossener Strasse

15 I, sucht Verbiudungeu zum Austausch europäi-

scher Käfer, besonders in den südöstlichen Ländern.

Tauschlisten erbeten, Meligethes rosenhaueri in An-

zahl abzugeben.

Neue Serien exotischer Lepidopteren.

Usambara, Deutsch-Ost-Afrika 50 Stück, dabei

die reizende Eligma latepicta, Precis sinuata 6 9,
Papilio sisenna, Acraea areca e. 1. pharisaloides J
p e. 1., Charaxes ethalion, Salamis anacardii, Pa-

tula walkeri, Sphingomorpha saepyle (hochinteressant)

und andere hervorragende Arten nur Mark 25.—

(17.50)

Kiiia-Balu, Nord-Borneo 50 Stück dabei die

herrliche und kostbare Ornitlioptera miranda; Papilio

maccabaeus, procles, Euthalia blumei, Delias eu-

molpe, Ornith. flavicollis, Amnosia baluana und

andere Prachtsachen nur Mark 25 — (17.50).

La Paz, Bolivia 50 Stück dabei der grosse opal-

farhige Morpho godartii, ferner Papilio lenaeus, Me-
linaea inueruopsis, Tithorea pseudonyma, Callithea

boliviana, Chrysocale regalis, schöne Papilio u. s. w.

nur Mark 25.— (17.50).

Alles in Düten, correct bestimmt und frisches

Material. (Preise in Klammer gelten für Lose mit

teilweise kleinen Fehlern.) Porto und Packung extra.

Einzeln offeriere: Hyperchiria stuarti (hochfeine

neue Art) 8.— , Papilio delaiandei 5.— bis 6.50;

Ornitlioptera cerberus ö' 2.— p 2.50, aeacus (ra-

damanthus) cf 3.50, Pvallima inachis (bester Blatt-

uachahmerj c^' 1.20, p (sehr gross) 1.80; Gynanisa

semialba (riesengrosse, gezackte Saturnide) 40.—

,

pass. 25.—, Ophideres salaminea (metallisch grüne

Kerfe) 1.70. Papilio policenes sup. —.90, Anaea
ambrosia (sehr schön) 1 80.

Naturhist. Institut „Kosmos" Hermann Rolle,

Berlin S. W. II Köuiggrätzerstr. 89.

Karl Fiebrig

San Bernardino, Paraguay.

Seltenere und neue Spezies, biologisches Material

(Entwicklungsstadien, Schmarotzer, Mimicry, Lebens-

weise, Nahrung).

Insekten, Arachnoidea, Süsswasserfauna, Ektro.-

od. Ento. Paiasiten. Mikroskopisches, anatomisches

und embryologisches Material, Skizzen, Photograph.

Aufnahmen, Pflanzen.

Abzugeben in gut gebundenen Exemplaren

:

Insektenbörse, Jahrg. 5—12 inkl. ä 1.20 Mk.
Entom. Zeitschr. (Guben), Jahrg. 4—18, ii 1.50 ,

Naturalienkabinet, Jahrg. 2—8, 12—14, k 1.20 ,

Ornithol. Monatsschrift, Jahrg. 21—26, ä 1.20 „

Zeitschrift für Oologie, „ 1— 14,

zusammen 15 ,

2 Jahre unter den Kannibalen, von Ribbe (neu) 6 „

Die Völker der Erde, von Dr. Lampert (neu) 15 „

Prof. Liebes Ornithol. Schriften von Heumike
(neu) 6 ,

Grützner, Oberrealschullehrer, Beutlien (Oberschi.)

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphontes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40-50
Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietneri, Attacus atlas, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Dauais-Arten 15 Mk., 50

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

50 dto. aus Japan in ca 30 Arten mit Pap. machaon
(hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.60 Mk.,

50 Stück 7 Mk,

Centurie „Weltreise"
100 Prachtsacheu aus allen Weltteilen in ca, 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos. Hestien, Parthenos, Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, IL

Kaufe V. ab, testudo, V, ab. hygiaea, grosse

Holzwespen (Sirex) und Ichneumoniden,

Angebote erbittet

Theodor Voss, Düsseldorf, Corneliusstr. 62.

Prachtfalter Südamerikas!

Agrias lugens e. 1, M, 22.50, leicht ausgebessert,

aber sehr fein M, 12, -, Prepona buckleyana e, 1.

M, 45,—, leicht IIa, M. 27.60, Morpho helena sup.

M, 65,— . Sende zur Ansicht.

Trotz eifriger Nachfrage sind noch mehrere Loose

gespannter exotischer Falter (50 Stück zu M. 15.—

)

abzugeben. Jedes Loos enthält in Mehrzahl Papilio,

Charaxes, Delias, Sphingiden, Bombyciden etc., da-

runter sehr viele teure Arten in bester Qualität.

Anfragen bedingen Rückporto,

Uraniden! Urania sloanus sup, M, 8.— , boisdu^

valii M. 3,—, leilus sup. M, 1.50, Nyctal. assamica

M, 4.— ,

Tropaea truncatipeunis, herrlicher grüner lang-

geschwänzter Spinner, nur M. 15.—.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.

Euchirus parryi

firossr. pnirhfrollr Mrloliuithlilr rni, Sihiiu, M. 9.

Rhodesia
Cciifm-ic Xr. 121. 100 Käfer von Rhodesia, ca.

50, darunter viele sonst nicht erhältliche Arten,

zum Teil bestimmt, meist guter Qualität M. 10.

Cciünnc Xr. 12.',. 300 Käfer desgl., ca. 125 Arten

M. 24.

Riesenspinner

vom Himalaya-Gebiet.

Aclidfi h'to c^. goldgelb, sehr lang geschwänzt, in Düte

M. 6.

[53] Ernst A. Böttcher, Berlin C. 2, Brüderstr. 15.

Eigentum, Verlag u. Expedition t. Fritz Rühl's Erben in Züricb V. — Redaiction : M. Rtthl. — Druck T. Jacques Bolbnann, Unterer MUhlesteg, Zürich.
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